
Exemple n°1 : Le DDT et le goéland 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pour éliminer les insectes qui ravagent les 

cultures, les agriculteurs utilisaient un puissant 

insecticide le DDT (Dichloro-Diphényl-

Trichloroéthane). 

Par ruissellement, les eaux de pluie emportent le 

DDT qui se retrouvent dans les rivières puis dans 

la mer. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Evolution de l'épaisseur de la coquille des œufs chez les goélands 

 

 

 

 

 

 

Le goéland n'est pas le seul oiseau à subir les conséquences du DDT. De nombreux 

rapaces ont vu leurs effectifs diminuer de manière importante à cause de ce 

produit.  

Dans les années 1970, les pouvoirs publics décident donc d'interdire l'utilisation 

du DDT.  

Cette mesure à permis la sauvegarde de nombreux oiseaux.  

 


